Аналитическая Записка для Руководителя

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

от 9 марта 2016 года 
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	Назначение аналитической записки – информировать руководителя организации о существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и работу.




 Страховщик навязывает условия
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	Для кого (для каких случаев):                                                                          Для случаев навязывания страховщиком условий при заключении договора ОСАГО.


	
	Сила документа: Постановление Арбитражного Суда Округа РФ.
Цена вопроса:  30 000 рублей за каждого неравнодушного гражданина.



Схема ситуации: Одно Страховое Общество огорчило нескольких простых граждан до невозможности. Страховое Общество «отказало названным гражданам в заключении договора ОСАГО без заключения договоров добровольного страхования жизни». Граждане не стали рыдать и ругаться на кухне. Граждане обратились в местное отделение Центрального Банка России «с заявлениями, содержащими сообщения об отказе страховщика в заключении договора ОСАГО без дополнительного заключения договора страхования жизни».

Местное отделение ЦБ РФ провело проверку. Составило протокол о нарушении Закона Страховым Обществом. На Страховое Общество наложили штраф: по 30 000 рублей за каждого обратившегося с жалобой гражданина. В нашем случае обратившихся граждан было шесть. Итого, штраф составил 180 000 рублей. 

Все арбитражные суды, как один, согласились с наложенным наказанием. 
Выводы и возможные проблемы:  Оказывается, достаточно не полениться и написать заявление в местное отделение ЦБ РФ о нарушении страховщиком закона. Можно, конечно и подождать, пока за тебя это сделает кто-то другой.
Строка для поиска похожих ситуаций в КонсультантПлюс: «Страховщик навязывает условия». 

 Где посмотреть комментируемые документы: КонсультантПлюс, раздел «Судебная Практика», ИБ «Арбитражный суд Волго-Вятского Округа»: ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ВОЛГО-ВЯТСКОГО ОКРУГА ОТ 03.02.2016 N Ф01-6096/2015 ПО ДЕЛУ N А79-2539/2015
Замечание! В записке представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс за последнюю неделю. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
Если   Вы   пока  не  являетесь   пользователем   КонсультантПлюс,    

закажите демо-версию системы    здесь 
	ООО "ИЦ Консультант"
г.Краснодар, ул. Октябрьская, 80
	телефон / факс: (861) 2-555-111

http://www.cons.ru/



