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Аналитическая Записка для Руководителя

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
13 мая 2016 г

Назначение аналитической записки – информировать руководителя организации о существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и работу.
Зарплата сотрудников меньше МРОТ? Жди ФНС и ПФР
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	Для кого (для каких случаев):                                                                          Для случаев выплаты зарплаты меньше минимальной


	
	Сила документа: Постановление Арбитражного Суда Округа РФ
Цена вопроса:  Более полумиллиона рублей



Схема ситуации: Работники отрабатывали в организации положенное по закону время, выполняли норму, но зарплата отдельных сотрудников была ниже уровня минимального размера оплаты труда, установленного в регионе. Пенсионный фонд по итогам выездной проверки начислил организации 479 295 рублей 94 копеек взносов на сумму разницы между фактически зарплатой и минимальной, 84 447 рублей 39 копеек взносов на ОМС и соответствующие суммы пеней и штрафов.

Суды в данном случае поддержали организацию. Они указали, что начисление страховых взносов с не начисленных работодателем сумм вознаграждения, выплата которых не предусмотрена сторонами трудового договора, не соответствует действующему законодательству. Довод пенсионного фонда о том, что доначисление страховых взносов произведено с целью восстановления прав членов кооператива, отклоняется судом кассационной инстанции, поскольку действующее законодательство не предусматривает уплату страховых взносов без законного основания. Вот так вот... Платишь маленькую зарплату, можешь ждать не только налоговую, но и фонды. А у последних - ставка не 13%, а 30%. 
Выводы и возможные проблемы: С разницы между минимальной оплатой и фактически полученной работниками маленькой зарплатой Пенсионный может попытаться дополнительно начислить взносы. Но, если фонд не докажет, что фактически работникам выплачивался доход в большем размере, то организации удастся отстоять свою позицию в суде. С неполученных доходов взносы не начисляются.
Строка для поиска похожих ситуаций в КонсультантПлюс: «Начисление страховых взносов с не начисленных работодателем сумм вознаграждения».
Где посмотреть комментируемые документы: КонсультантПлюс, «Судебная Практика»: Постановление Арбитражного Суда Северо-Кавказского Округа от 21.04.2016 N Ф08-2297/2016 по делу N А63-5740/2015 
Замечание! В записке представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс за последнюю неделю. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
Если   Вы   пока  не  являетесь   пользователем   КонсультантПлюс,    

закажите демо-версию системы    здесь 
	ООО "ИЦ Консультант"
г.Краснодар, ул. Октябрьская, 80
	телефон / факс: (861) 2-555-111

http://www.cons.ru/


