Аналитическая Записка для Руководителя

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
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от 18 марта 2016 года 

Назначение аналитической записки – информировать руководителя организации о существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и работу.
 Договор раздела имущества супругов недействителен
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	Для кого (для каких случаев):                                                                          Для случаев раздела имущества.


	
	Сила документа: Постановление Арбитражного Суда Округа РФ.
Цена вопроса:  265 000 рублей. Стоимость 50% доли в Обществе. 



Схема ситуации: Жили-были муж да жена. У жены была доля 50% в уставном капитале одного Общества. Спустя 22 года жизни в браке супруги решили развестись. А через три года после этого события дошло дело до соглашения о разделе имущества. По соглашению о разделе имущества 50% доли Общества перешло к бывшему мужу. Бывший муж решил «зафиксировать прибыль» и обратился к Обществу с требованием о выплате действительной стоимости доли. Но Общество долю выплачивать отказалось. Поэтому муж пошел в суд – требовать своё по закону.

Но тут выяснилось, что у бывшей супруги накопились долги перед другой фирмой. Долги эти возникли как раз между разводом и заключением соглашения о разделе имущества. Точнее, долги возникли через два года после развода супругов. Поэтому соглашение, конечно, не нарушает прав фирмы-кредитора, само по себе. Но тут есть еще одна загвоздка. Поскольку бывшая супруга задолжала почти 14 миллионов рублей и отдавать долги, видимо, не спешила, судебные приставы наложили арест на все ее имущество, в том числе и на эту 50% долю в уставном капитале. 

И арест этот был наложен незадолго до заключения соглашения о разделе имущества супругов. Соответственно, распоряжаться долей супруге было запрещено. Получается, что спорное соглашение нарушает требования Закона об исполнительном производстве и при этом посягает на права и интересы фирмы-кредитора. А значит, такое соглашение недействительно с момента его заключения и не является основанием для перехода прав на долю к бывшему супругу. Не будет мужу денег за долю.

Выводы и возможные проблемы: Ковать железо нужно сразу. А то потом много всякого может произойти с долей. Или обесценится, или арест на неё наложат. Лучше, конечно, заключать соглашения о разделе имущества до развода.
Строка для поиска похожих ситуаций в КонсультантПлюс: «Договор раздела имущества супругов недействителен». 
Где посмотреть комментируемые документы: КонсультантПлюс, раздел «Судебная Практика», ИБ «Арбитражный суд Северо-Западного Округа»: ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ОКРУГА ОТ 29.02.2016 N Ф07-25/2016 ПО ДЕЛУ N А56-13336/2015
Замечание! В записке представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс за последнюю неделю. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
Если   Вы   пока  не  являетесь   пользователем   КонсультантПлюс,    

закажите демо-версию системы    здесь 
	ООО "ИЦ Консультант"
г.Краснодар, ул. Октябрьская, 80
	телефон / факс: (861) 2-555-111

http://www.cons.ru/



