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Аналитическая Записка для Руководителя

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

от 1 апреля 2016 года 

Спорная алкогольная продукция
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	Для кого (для каких случаев):                                                                          Для случаев покупки неучтённого алкоголя



	
	Сила документа: Постановление Арбитражного Суда Округа РФ.

Цена вопроса:  Штраф от 100 000 до 150 000 рублей и конфискация.




Схема ситуации: Организация добросовестно выполняла все требования законодательства об обороте алкоголя. Организация закупала алкогольную продукцию только у тех, кто имеет лицензию, сверяла подлинность марок, проводила сверки закупок, деклараций и т.п.

Но организация всё равно оказалась виноватой. Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка попыталась вменить в вину организации то, что продукция, которую она закупила, не была зарегистрирована в ЕГАИС. Точнее так: по сведениям из ЕГАИС производитель выпустил в оборот 75 000 бутылок 29 и 30 числа месяца. Организация же закупила у производителя 215 700 бутылок с датой выпуска 29 и 30 числа этого же месяца. Получается, что разница в 140 700 бутылок была не зафиксирована производителем в ЕГАИС. 

И организация, по мнению Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, допустила оборот незафиксированной в ЕГАИС продукции. Хотя организация имела доступ к ЕГАИС и могла сверить объемы закупаемой и производимой алкогольной продукции. Почему организация не проверила объёмы выпуска производителя алкоголя?! Ведь если бы проверила, то сразу стало бы понятно, что объёмы закупки превышают объёмы производства. Значит, что-то тут не так. А получается, что организация не предприняла всех зависящих от неё мер для соблюдения действующего законодательства. А ведь организация – профессиональный участник алкогольного рынка!

И Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка назначила организации наказание. Штраф – от 100 000 до 150 000 рублей. И конфискация спорной алкогольной продукции.

Суды встали на сторону организации – она не обязана сверять объемы закупок с производством в ЕГАИС. Все необходимые и достаточные меры по проверке документации и специальных марок на алкоголе организация выполнила. Марки на продукции были настоящими. Наказание отменено.
Выводы и Возможные проблемы: Неожиданный поворот. Купили у производителя продукцию, а он не выпускал столько, сколько мы купили. Кто виноват? Хорошо, что не покупатель.
Строка для поиска похожих ситуаций в КонсультантПлюс: «Спорная алкогольная продукция».
 Где посмотреть комментируемые документы: КонсультантПлюс, раздел «Судебная Практика», ИБ «Арбитражный суд Волго-Вятского Округа»: ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ВОЛГО-ВЯТСКОГО ОКРУГА ОТ 05.02.2016 N Ф01-6041/2015 ПО ДЕЛУ N А43-13638/2015
Если   Вы   пока  не  являетесь   пользователем   КонсультантПлюс,    

закажите демо-версию системы    здесь 
	ООО "ИЦ Консультант"
г.Краснодар, ул. Октябрьская, 80
	телефон / факс: (861) 2-555-111

http://www.cons.ru/



