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Аналитическая Записка для Руководителя

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
7 июня 2016 г

Назначение аналитической записки – информировать руководителя организации о существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и работу

Отчетность по телекоммуникационным каналам
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	Для кого (для каких случаев):                                                                          Для случаев сбоев в системе электронной отчётности.



	
	Сила документа: Постановление Арбитражного Суда Округа РФ.

Цена вопроса:  Штраф за задержку в сдаче отчётности.




Схема ситуации:  18 февраля Организация отправила по телекоммуникационным каналам связи свою отчётность в Пенсионный Фонд РФ. Но при отправке возник какой-то сбой. Организация проинформировала по телефону Пенсионный Фонд о сбое при передаче отчётности. После этого Организация 19 и 20 февраля «дёргала» службу поддержки специализированного оператора связи, оказывающего услуги по передаче отчётности в Пенсионный Фонд. 

20 февраля Организация получила наконец от оператора «квитанцию» о получении её отчётности Пенсионным Фондом. Организация вздохнула с облегчением. Но 24 февраля выяснилось, что отчётность до Пенсионного Фонда так и не «доехала». Организация сразу повторила отправку отчётности и 24 февраля отчетность «дошла» до Пенсионного Фонда. И Организация получила штраф от Пенсионного Фонда за задержку сдачи отчётности. Пришлось Организации искать защиты в суде.

Суд решил, что Организация предприняла все зависящие от неё меры, чтобы сдать отчётность в срок. Но по независящим от Организации причинам отчётность в срок «не сдалась». Поэтому суд отменил штраф Пенсионного Фонда.
Выводы и возможные проблемы: Из-за сбоя у оператора электронной отчётности ваша отчётность не дошла до адресата и вас теперь могут оштрафовать? Надо собрать доказательства, что вы всё сделали правильно и вовремя, что у вас есть «электронная квитанция» от оператора о сдаче отчётности. Привлеките к разбору оператора электронной отчётности – пусть подтвердит, что вы не виноваты. Тогда, возможно, в суде удастся отбиться от штрафов.
Строка для поиска похожих ситуаций в КонсультантПлюс: «Отчетность по телекоммуникационным каналам».
Где посмотреть комментируемые документы: «Судебная Практика»: ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 16.05.2016 N Ф06-7264/2016 ПО ДЕЛУ N А12-33075/2015
Если   Вы   пока  не  являетесь   пользователем   КонсультантПлюс,    

закажите демо-версию системы    здесь 
	ООО "ИЦ Консультант"
г.Краснодар, ул. Октябрьская, 80
	телефон / факс: (861) 2-555-111

http://www.cons.ru/


