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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «Окружающая природная среда. Экология»
С 16 августа  по 15 сентября   2024 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.

Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)

Федеральный закон от 23.11.1995 N 174-ФЗ (ред. от 08.08.2024)

"Об экологической экспертизе"
(с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2025)

Постановление Правительства РФ от 06.06.2013 N 477 (ред. от 14.03.2024)

"Об осуществлении государственного мониторинга состояния и загрязнения окружающей среды"
(вместе с "Положением о государственном мониторинге состояния и загрязнения окружающей среды") (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2025)

Приказ Минпромторга России от 29.08.2023 N 3179 (ред. от 29.08.2024)

"Об утверждении порядка рассмотрения и одобрения проекта программы повышения экологической эффективности"
(Зарегистрировано в Минюсте России 02.02.2024 N 77125)

Приказ Минприроды России от 22.07.2024 N 463

"Об утверждении состава и содержания заключения государственной экологической экспертизы"
(Зарегистрировано в Минюсте России 30.08.2024 N 79332)

Приказ Минэкономразвития России от 11.05.2022 N 248 (ред. от 08.07.2024)

"Об утверждении критериев и порядка отнесения проектов, реализуемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или физическими лицами, к климатическим проектам, формы и порядка представления отчета о реализации климатического проекта"
(Зарегистрировано в Минюсте России 30.05.2022 N 68642)
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Краснодарский край

Постановление администрации города Сочи от 14.02.2024 N 263

"Об утверждении оценочной стоимости посадки, посадочного материала и годового ухода в отношении одной единицы вида зеленых насаждений на 2024 год"
Решение городской Думы муниципального образования город Новороссийск от 20.12.2016 N 127 (ред. от 26.09.2023)

"О создании особо охраняемой природной территории местного значения муниципального образования город Новороссийск природной рекреационной зоны "Пионерская роща" и утверждении Положения об особо охраняемой природной территории местного значения муниципального образования город Новороссийск природной рекреационной зоне "Пионерская роща"
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Республика Адыгея

Приказ Управления по охране окружающей среды и природным ресурсам Республики Адыгея от 31.07.2024 N 192-ОД

"О присвоении категории риска объектам, оказывающим негативное воздействие на окружающую среду, подлежащих региональному государственному экологическому контролю (надзору) на территории Республики Адыгея"
(вместе с "Перечнем объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду на территории Республики Адыгея, подлежащих региональному государственному экологическому контролю (надзора), которым присвоены категории риска")

Судебная практика:
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Решения высших судов

Определение Верховного Суда РФ от 26.08.2024 N 309-ЭС24-7258 по делу N А50-22640/2022
Требование: О пересмотре в кассационном порядке судебных актов по делу о признании охотхозяйственного соглашения недействительным в части установления границ и площади охотничьих угодий.

Обжалуемый результат спора: Требование удовлетворено.

Решение: Дело передано в Судебную коллегию по экономическим спорам ВС РФ, поскольку заслуживают внимания доводы общества и уполномоченного органа о том, что права собственности и аренды предпринимателя на земельные участки возникли после заключения охотхозяйственного соглашения, в связи с чем согласия предпринимателя на заключение данного соглашения не требовалось, при этом охотхозяйственное соглашение заключено на основании имеющейся лицензии, при оформлении которой уже были получены все согласования.

Постановление Верховного Суда РФ от 08.08.2024 N 18-АД24-31-К4
Категория спора: Привлечение к административной ответственности.

Требования: Об отмене постановления о привлечении к ответственности по ст. 8.33 КоАП РФ за нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов.

Решение: Производство по делу прекращено в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности.

Постановление Верховного Суда РФ от 02.08.2024 N 16-АД24-12-К4
Категория спора: Привлечение к административной ответственности.

Требования: Об отмене постановления о привлечении к ответственности по ч. 3 ст. 8.2 КоАП РФ за действия (бездействие), предусмотренные ч. 1 ст. 8.2, повлекшие причинение вреда здоровью людей и окружающей среде либо возникновение эпидемии или эпизоотии.

Решение: Дело направлено на рассмотрение по подсудности, так как порядок рассмотрения дела об административном правонарушении был нарушен, разрешение дела с нарушением правил подсудности не отвечает требованию справедливого правосудия.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 06.09.2024 N Ф09-4096/24 по делу N А07-39132/2023
Требование: О признании незаконным отказа уполномоченного органа, обязании присвоить категорию умеренного негативного воздействия на окружающую среду.

Обстоятельства: Заявителю, осуществляющему деятельность по разведению сельскохозяйственной птицы, отказано в корректировке категории со ссылкой на то, что объект не соответствует заявленной категории.

Решение: Требование удовлетворено, поскольку с учетом количества птице-мест заявитель соответствует критериям умеренного негативного воздействия на окружающую среду.

Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 26.08.2024 N Ф08-5278/2024 по делу N А32-20282/2023
Требование: Об обязании использовать земельный участок в соответствии с видом его разрешенного использования, запрете использовать участок для размещения и хранения контейнеров на открытом воздухе.

Обстоятельства: Администрация указывала на неустранение выявленных нарушений использования спорного участка.

Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку администрация документально не подтвердила нарушение требований экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов при размещении грузовых морских контейнеров на спорном участке. Кроме того, она избрала неверный способ защиты нарушенного права.

Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 09.09.2024 N Ф04-1852/2024 по делу N А27-13456/2023
Требование: О признании недействительным отказа уполномоченного органа по надзору в сфере природопользования в возврате денежных средств за проведение государственной экологической экспертизы (ГЭЭ), обязании вернуть уплаченную сумму.

Обстоятельства: На основании заявления предприятия о прекращении ГЭЭ и возвращении материалов государственная услуга не оказана. Обществу отказано в возврате спорной суммы со ссылкой на отсутствие правовых оснований.

Решение: Дело передано на новое рассмотрение, поскольку суды не учли, что заказчиком услуги было предприятие, а счет оплачен обществом, сведений об обращении предприятия за возвратом сбора, уплаченного на основании его заявления о проведении ГЭЭ, не имеется.
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Суды общей юрисдикции

Апелляционное определение Верховного суда Республики Татарстан от 01.12.2022 N 33-14557/2022 (УИД 16RS0038-01-2022-001804-32)
Категория спора: Причинение вреда окружающей среде.

Требования уполномоченных органов: О возмещении вреда, причиненного земельным объектам.

Обстоятельства: Истцом указано, что в действиях ответчиков выявлено несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами. По данному факту ответчик был привлечен к административной ответственности за совершение правонарушения по ч. 3 ст. 8.2 КоАП РФ. Действиями ответчика причинен ущерб окружающей среде, подлежащий возмещению.

Решение: Удовлетворено.

Процессуальные вопросы: О возмещении судебных издержек - удовлетворено.

Апелляционное определение Московского городского суда от 27.05.2024 по делу N 33а-4536/2024 (УИД 77RS0021-02-2021-002717-95)
Категория: Споры с органами государственной власти.

Требования: О признании недействительным заключения органа экологического контроля.

Обстоятельства: По мнению административного истца, оспариваемое заключение, подготовленное экспертной комиссией, не отражает реальный уровень негативного воздействия намечаемой хозяйственной деятельности на окружающую среду региона, выводы государственной экологической экспертизы по проектной документации не соответствуют требованиям природоохранного законодательства, в связи с чем нарушают права административного истца на благоприятную окружающую среду.  Решение: Отказано.

Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 02.09.2024 N Ф08-5575/2024 по делу N А32-50144/2022
Требование: О признании незаконным отказа в предоставлении водного объекта в пользование, обязании предоставить объект.

Обстоятельства: Оспариваемый отказ мотивирован тем, что заявление общества о предоставлении водного объекта в пользование не содержит сведения, подтвержденные данными государственного водного реестра.

Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку установлено, что сведения о местоположении береговой линии водного объекта в государственном водном реестре отсутствуют.
Комментарии законодательства:
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Юридическая пресса

Статья: Обзор нового законодательства и судебной практики
(Хаустов Д.В.) ("Экологическое право", 2024, N 3)

Статья:  Правовой режим особо охраняемых природных территорий в Португальской Республике и Российской Федерации
(Батыршина Г.Ф.) ("Экологическое право", 2024, N 3)

Статья:  Правовая природа платы за превышение квоты выбросов парниковых газов
(Недорезков В.В.) ("Современное право", 2024, N 5)

Законопроекты:

Проект Федерального закона N 693961-8

"О внесении изменений в Федеральный закон "Об особо охраняемых природных территориях" и статью 59 Федерального закона "Об охране окружающей среды"
(ред., внесенная в ГД ФС РФ, текст по состоянию на 10.08.2024)

Проект Федерального закона N 301955-8

"О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
(ред., подготовленная ГД ФС РФ ко II чтению 24.07.2024)

Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
1

