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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «Транспорт»

С 16 августа  по 15 сентября   2024 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.

Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)

Федеральный закон от 08.07.2024 N 174-ФЗ

"О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Федеральный закон от 25.04.2002 N 40-ФЗ (ред. от 08.07.2024)

"Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств"
Постановление Правительства РФ от 29.08.2024 N 1167

"Об утверждении требований к техническому управляющему, которому судовладелец может поручить техническое управление морским судном"
Постановление Правительства РФ от 23.04.2008 N 293 (ред. от 29.08.2024)

"О государственном регулировании цен (тарифов, сборов) на услуги субъектов естественных монополий в транспортных терминалах, портах, аэропортах и услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей"
Постановление Правительства РФ от 22.08.2024 N 1127

"Об утверждении Правил взаимодействия автоматизированной информационной системы страхования и единой автоматизированной информационной системы технического осмотра"
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Краснодарский край

Постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 25.10.2022 N 755 (ред. от 19.08.2024)

"О временном ограничении движения отдельных грузовых автотранспортных средств по территории Краснодарского края"
(вместе с "Перечнем скоропортящихся товаров", "Перечнем отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости", "Перечнем непродовольственных товаров первой необходимости")

Приказ Департамента государственного регулирования тарифов Краснодарского края от 27.12.2023 N 5/2023-ат (ред. от 14.08.2024)

"Об установлении тарифов на перемещение и хранение задержанных транспортных средств"
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Республика Адыгея

Постановление Кабинета Министров РА от 23.12.2021 N 291 (ред. от 20.08.2024)

"О некоторых вопросах осуществления регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением предельных размеров платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размеров платы за выдачу дубликата диагностической карты на бумажном носителе"
(вместе с "Положением о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением предельных размеров платы за проведение технического осмотра транспортных средств и размеров платы за выдачу дубликата диагностической карты на бумажном носителе")

Приказ Гостехнадзора Республики Адыгея от 12.08.2024 N 28-П (ред. от 02.09.2024)

"Об утверждении Административного регламента предоставления Гостехнадзором Республики Адыгея государственной услуги "Выдача учебным учреждениям свидетельств о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин"
Судебная практика:
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Решения высших судов

Постановление Верховного Суда РФ от 16.08.2024 N 43-АД24-5-К6
Категория спора: Привлечение к административной ответственности.

Требования: Об отмене постановления о привлечении к ответственности по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ за невыполнение водителем требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку факт совершения водителем вмененного ему правонарушения подтвержден представленными доказательствами.

Постановление Верховного Суда РФ от 16.08.2024 N 4-АД24-26-К1
Категория спора: Привлечение к административной ответственности.

Требования: Об отмене постановления о привлечении к ответственности по ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ за невыполнение обязанностей в связи с ДТП.

Решение: В удовлетворении требования отказано, так как факт совершения правонарушения подтвержден материалами дела, порядок и срок давности привлечения к ответственности не нарушены, наказание назначено в пределах санкции статьи.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 06.09.2024 N Ф09-4814/24 по делу N А47-8206/2023
Требование: О признании ничтожным муниципального контракта на осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемому тарифу по муниципальному маршруту.

Обстоятельства: Истцы сослались на отсутствие оснований для проведения закупки неконкурентным способом (у единственного поставщика) и неверное определение начальной цены контракта.

Решение: В удовлетворении требования отказано, так как закупка размещена в единой информационной системе, срок подачи заявок соответствует закону, цена контракта обоснована, закон не содержит запрета на осуществление расчета средней цены с учетом скидок (либо без учета скидок) по федеральным и региональным программам, национальным проектам.

Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 05.09.2024 N Ф08-7107/2024 по делу N А32-61710/2023
Требование: О взыскании задолженности по договору перевозки.

Обстоятельства: Общество указывало на неоплату предпринимателем оказанных услуг по перевозке груза в досудебном порядке.

Решение: Требование удовлетворено, поскольку наличие и размер задолженности подтверждены.

Постановление Арбитражного суда Московского округа от 04.09.2024 N Ф05-14267/2024 по делу N А40-293726/2023
Требование: О взыскании ущерба в сумме, не покрытой суммой страхового возмещения.

Обстоятельства: Потерпевший ссылается на то, что ущерб, причиненный его транспортному средству, превышает выплаченную страховой компанией сумму страхового возмещения.

Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку установленный Законом об ОСАГО лимит ответственности страховщика не был использован в полном объеме.
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Суды общей юрисдикции

Апелляционное определение Верховного суда Республики Башкортостан от 01.06.2023 по делу N 33-8671/2023 (УИД 03RS0011-01-2022-003020-80)
Категория спора: Причинение вреда жизни и здоровью.

Требования потерпевшего: О взыскании компенсации морального вреда.

Обстоятельства: В результате ДТП истице были причинены телесные повреждения, повлекшие среднюю тяжесть вреда здоровью; размер компенсации определен с учетом длительности и видов лечения травм истицы, степени вины причинителя вреда, частичного возмещения компенсации морального вреда, отсутствия доказательств тяжелого материального положения ответчика, а также с учетом требований разумности и справедливости.

Решение: Удовлетворено в части.

Апелляционное определение Верховного суда Республики Адыгея от 05.09.2023 N 33-148/2023 (УИД 01RS0006-01-2022-000686-25)
Категория спора: ОСАГО.

Требования страхователя: 1) О взыскании страхового возмещения; 2) О взыскании неустойки; 3) О взыскании компенсации морального вреда.

Обстоятельства: Истец указал, что страховая компания произвела осмотр мотоцикла, однако выплату страхового возмещения в установленный срок не произвела.

Решение: 1) Удовлетворено в части; 2) Удовлетворено в части; 3) Удовлетворено в части.

Процессуальные вопросы: О возмещении расходов на проведение оценки - удовлетворено в части.

Решение Московского городского суда от 31.07.2024 по делу N 7-10747/2024 (УИД 77RS0017-02-2023-022032-12)
Категория спора: Привлечение к административной ответственности.

Требования: Об отмене постановления о привлечении к ответственности по ч. 2 ст. 12.24 КоАП РФ за нарушение ПДД или правил эксплуатации транспорта, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего.

Решение: Отказано.
Финансовые консультации:
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ВопросыОтветы
Вопрос: Работник организации, расположенной в районе Крайнего Севера, направился к месту проведения отпуска на личном автомобиле и оплатил проезд по платной дороге. Проезд по дороге общего пользования дешевле, но больше по протяженности. Подлежит ли оплате работодателем стоимость проезда по платной дороге?
(Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в Нижегородской обл., 2024)

Вопрос: Организация оказывает транспортно-экспедиционные услуги для ж/д перевозки товаров от ж/д станции "Находка" до другой ж/д станции в РФ. Маршрут является частью международной морской перевозки из Китая в Россию. Вправе ли организация применить ставку НДС 0% в отношении указанных транспортно-экспедиционных услуг?
(Консультация эксперта, 2024)

Вопрос: Какие квалификационные требования предъявляются по должности "мастер производственного обучения вождению"? Вправе ли работодатель (автошкола) в штатное расписание включить должность с наименованием "инструктор по вождению" вместо "мастер производственного обучения вождению"?   

(Консультация эксперта, 2024)
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Бухгалтерская пресса и книги

Вопрос: При покупке авиабилетов на обратный рейс в экономклассе цена билета выше среднего. Билеты были куплены за 2 недели до окончания отпуска. Работодатель отказывается компенсировать стоимость покупки, ссылаясь на мою вину, что должна была заблаговременно приобрести билеты. Как можно решить этот вопрос?
("Сайт "Онлайнинспекция.РФ", 2024)

Статья: Разбор вопросов об использовании личного автомобиля в служебных целях
(Овчинникова И.В.) ("Главная книга", 2024, N 12)

Статья: Из-за каких ошибок чаще всего отказывают в регистрации юрлиц
(Филиппова О.В.) ("Главная книга", 2024, N 11)

Комментарии законодательства:
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Юридическая пресса

Ситуация: Каков порядок обжалования действий (бездействия) сотрудника ГИБДД?
("Электронный журнал "Азбука права", 2024)

Статья: Будет ли основанием для освобождения от ответственности перевозчика недостача, возникшая в результате хищения или умышленной порчи груза третьими лицами?
(Аржанникова Н.) ("Жилищное право", 2024, N 7)

Статья: Использование данных информационных систем транспортных средств при расследовании преступлений
(Васюков В.Ф., Чаплыгина В.Н.) ("Безопасность дорожного движения", 2024, N 2)

Статья: Привлечение к административной ответственности за несоблюдение требований, касающихся обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (проблемы и пути их решения)
(Якимов А.Ю.) ("Безопасность дорожного движения", 2024, N 2)

Статья: К вопросу об оптимизации порядка прекращения действия лицензии на перевозку пассажиров автобусами в целях предотвращения угроз безопасности дорожного движения
(Исаев М.М.) ("Административное право и процесс", 2024, N 7)
Законопроекты:

Проект Федерального закона (доработанный текст)

"О внесении изменения в статью 28 Воздушного кодекса Российской Федерации"
(подготовлен Минтрансом России, ID проекта 02/04/05-24/00147884) (не внесен в ГД ФС РФ, текст по состоянию на 05.09.2024)

Проект Федерального закона N 708890-8

"О внесении изменений в статью 25 Федерального закона "О безопасности дорожного движения" и статью 12 Федерального закона "Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"
(ред., внесенная в ГД ФС РФ, текст по состоянию на 29.08.2024)

Проект Федерального закона  "О внесении изменения в статью 4 Федерального закона "О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
(подготовлен Минюстом России, ID проекта 01/05/08-24/00150152) (не внесен в ГД ФС РФ, текст по состоянию на 23.08.2024)

Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс. 

"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
5

