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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «УСН и ПСН»

                      С 16 августа  по 15 сентября   2024 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.
Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)

Постановление Правительства РФ от 17.08.2024 N 1104

"О продлении срока начала применения контрольно-кассовой техники отдельными категориями организаций и индивидуальных предпринимателей на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области"
<Письмо> ФНС России от 13.08.2024 N СД-4-3/9211@

<О применении ПСН при осуществлении предпринимательской деятельности, относящейся к производственной сфере, а также реализации произведенной в рамках указанной сферы деятельности продукции>
<Письмо> ФНС России от 29.07.2024 N БВ-4-7/8573@

<О направлении Обзора правовых позиций, отраженных в судебных актах Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации, принятых во втором квартале 2024 года по вопросам налогообложения>
Письмо ФНС России от 14.06.2024 N СД-2-3/8889@

"По вопросу применения налоговой ставки в размере 0 процентов по патентной системе налогообложения в случае заявления такой льготы не с даты регистрации в качестве индивидуального предпринимателя"
Судебная практика:
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Решения высших судов

Кассационное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 07.08.2024 N 53-КАД24-11-К8
Категория спора: УСН.

Требования налогового органа: 1) О взыскании недоимки по налогу; 2) О взыскании пеней, штрафа.

Обстоятельства: Налоговый орган ссылается на неисполнение налогоплательщиком, осуществляющим деятельность в качестве индивидуального предпринимателя с применением упрощенной системы налогообложения, обязанности по своевременной уплате налога.

Решение: Требование удовлетворено, поскольку налоговым органом соблюдена установленная законом процедура принудительного взыскания с налогоплательщика возникшей задолженности.

Постановление Верховного Суда РФ от 05.08.2024 N 75-АД24-2-К3
Категория спора: Привлечение к административной ответственности.

Требования: Об отмене постановления о привлечении к ответственности по ст. 15.5 КоАП РФ за нарушение сроков представления налоговой декларации (расчета по страховым взносам).

Решение: Дело направлено на новое рассмотрение, так как судами не исследован вопрос законности отказа в восстановлении срока обжалования; от проверки и оценки представленных защитником доводов судья кассационного суда устранился, что не соответствует задачам производства по делам об административных правонарушениях.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Московского округа от 27.08.2024 N Ф05-17689/2024 по делу N А40-84727/2023
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.

Обстоятельства: Обществу доначислены налог на прибыль, НДС, налог, уплачиваемый в связи с применением УСН, ввиду умышленного отражения в бухгалтерском учете и отчетности операций с контрагентами не как с субподрядными организациями, а как с принципалами.

Решение: В удовлетворении требования частично отказано, так как доказан факт занижения обществом доходов, полученных от государственных заказчиков, путем заключения формальных агентских договоров с организациями и предпринимателями (в рамках одного государственного контракта общество выступало стороной-подрядчиком и стороной-агентом, что противоречит ГК РФ). Пени необоснованно начислены в период действия моратория.
Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 05.09.2024 N Ф08-6287/2024 по делу N А25-2582/2023
Требование: Об отмене решения налогового органа.

Обстоятельства: Налоговый орган отказал в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, начислил налог, уплачиваемый в связи с применением УСН, ссылаясь на неправомерное применение патентной системы налогообложения.

Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку доходы, полученные вследствие производства меховых изделий, не могут быть отнесены к патентной системе налогообложения, так как фактически осуществляемый вид деятельности направлен на системность и массовость осуществления производства изделий из натурального меха с целью последующей передачи контрагенту на реализацию.

Постановление Арбитражного суда Поволжского округа от 26.08.2024 N Ф06-5157/2024 по делу N А72-6393/2023
Требование: О признании незаконными решений налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган доначислил НДС, налог на прибыль, начислил пени и штраф, сделав вывод о применении налогоплательщиком схемы уклонения от налогообложения путем занижения цены реализации лесопродукции взаимозависимым покупателям с целью сохранения условий применения специального налогового режима в виде УСН.
Решение: Требование удовлетворено в части доначисления НДС, налога на прибыль, поскольку реальность хозяйственных операций со спорными контрагентами подтверждена. В части начисления штрафа дело отправлено на новое рассмотрение, поскольку требование по существу не рассмотрено, не дана надлежащая оценка доводам сторон.
Финансовые консультации:
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Разъясняющие письма органов власти
Вопрос: О применении УСН адвокатами.
(Письмо Минфина России от 12.08.2024 N 03-11-09/75324)

Вопрос: Об учете расходов при применении НПД.
(Письмо Минфина России от 29.07.2024 N 03-11-11/70579)

Вопрос: Об учете в целях УСН таможенных платежей, уплаченных при ввозе импортных товаров, приобретаемых для последующей реализации.
(Письмо Минфина России от 29.07.2024 N 03-11-11/70455)

Вопрос: Об освобождении от НДС с 1 января 2025 г. организаций, применяющих УСН.
(Письмо Минфина России от 23.07.2024 N 03-07-11/68747)

Вопрос: Об условиях применения пониженных тарифов страховых взносов ИТ-организацией, применяющей УСН.   (Письмо Минфина России от 19.07.2024 N 03-15-05/67942)

Вопрос: О снижении налоговых ставок по УСН в субъекте РФ, снижении размера страховых взносов для субъектов МСП, в том числе для ИП-работодателей, налоговых льготах по налогу на имущество физических лиц.   (Письмо Минфина России от 10.07.2024 N 03-00-07/64204)

Вопрос: О налоге при УСН и НДФЛ в отношении доходов ИП от продажи (мены) недвижимого имущества (нежилого помещения).
(Письмо Минфина России от 05.07.2024 N 03-04-05/63002)
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ВопросыОтветы

Вопрос: Будет ли облагаться НДС поступление в 2025 г. оплаты задолженности за товар, отгруженный в 2024 г., у ИП на УСН с доходом более 60 млн руб. за год?
(Консультация эксперта, УФНС России по Ростовской обл., 2024)

Вопрос: Как налогоплательщику на УСН определить предельный доход в размере 60 млн руб. за 2024 г. в целях освобождения от НДС в 2025 г. - по кассовому методу или по методу начисления? Включаются ли в этот доход суммы полученных в 2024 г. авансовых платежей, если реализация будет осуществлена в 2025 г.?
(Консультация эксперта, УФНС России по Ростовской обл., 2024)

Вопрос: ИП на ПСН предоставляет в прокат специализированное оборудование. По договору при несвоевременном возврате или возврате оборудования в ненадлежащем виде (грязным, не в сборе) клиент должен выплатить неустойку (фиксированную сумму), при повреждении - возместить убытки. Включаются ли эти суммы в состав доходов по ПСН?
(Консультация эксперта, УФНС России по Курганской обл., 2024)

Вопрос: Организация на УСН заключила договор поставки оборудования, которым предусмотрены предоплата (декабрь 2024 г.) и окончательный платеж после отгрузки товара (в январе 2025 г.). Как операции по договору будут облагаться НДС, если доход организации превысит 60 млн руб. за 2024 г.?  (Консультация эксперта, УФНС России по Ростовской обл., 2024)

Вопрос: ООО на АУСН заключает с физлицом (не ИП) договор займа, проценты по которому будут выплачены в конце срока при возврате займа. В каком порядке исполняются обязанности налогового агента по НДФЛ при выплате процентов? Есть ли особенности оформления платежа (в частности, какую кодировку указать)?  

(Консультация эксперта, ФНС России, 2024)
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  Корреспонденция счетов
Корреспонденция счетов:

Как отразить в учете организации-заимодавца, применяющей УСН (объект налогообложения "доходы, уменьшенные на величину расходов"), операции, связанные с предоставлением работнику краткосрочного процентного займа и его последующим возвратом, если согласно договору уплата начисленных процентов производится работником ежемесячно путем внесения денежных средств в кассу организации?..    (Консультация эксперта, 2024)
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Бухгалтерская пресса и книги

Статья: Можно ли амортизировать основные средства, купленные в период УСН?
(Мокрецов О.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 27)

Статья: Налоговая реформа - 2024: закон подписан и опубликован
(Архаров М.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 27)

Статья: Предоплата за СМР получена до перехода на ОСН: что с НДС
("Главная книга", 2024, N 12)

Вопрос: У нас стоматология на УСН ("доходы минус расходы"). В 2018 г. приобрели стоматологическую установку, амортизация - 5 лет. Планируем продать в 2024 г. Вопрос: можем ли мы продавать оборудование и есть ли ограничения? Допустим, можем продать 4 - 5 установок за год?   ("Главная книга", 2024, N 11)

Документов по теме поступило всего, в том числе:

	Нормативные документы
	Письма Минфина, Консультации экспертов
	Материалы судебной практики

	15
	61
	172


Ознакомьтесь со всеми поступившими  документами в системе  КонсультантПлюс
"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
4

