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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «Здравоохранение»

                        С 16 августа  по 15 сентября      2024 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.
Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)

Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 10.06.2022 N 96 (ред. от 06.09.2024)

"О временных мерах по установлению особенностей обращения лекарственных средств для медицинского применения"
Постановление Правительства РФ от 20.01.2024 N 34 (ред. от 31.08.2024)

"Об утверждении Правил финансового обеспечения в 2024 году расходов на медицинскую помощь, оказанную в медицинских организациях, подведомственных органам исполнительной власти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, в соответствии с едиными требованиями базовой программы обязательного медицинского страхования, гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, проживающим в иных субъектах Российской Федерации"
Постановление Правительства РФ от 05.04.2022 N 588 (ред. от 06.06.2024)

"О признании лица инвалидом"
(вместе с "Правилами признания лица инвалидом")

Постановление Правительства РФ от 31.03.2022 N 540 (ред. от 29.08.2024)

"О мерах контроля в отношении препаратов, которые содержат малые количества наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации"
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Краснодарский край

Приказ Министерства здравоохранения Краснодарского края от 28.08.2024 N 3175

"Об утверждении Порядка определения объема и условия предоставления субсидии государственным бюджетным (автономным) учреждениям здравоохранения Краснодарского края, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет министерство здравоохранения Краснодарского края, в целях создания регионального отраслевого центра информационной безопасности в сфере здравоохранения Краснодарского края"
Приказ Министерства здравоохранения Краснодарского края от 01.03.2023 N 557 (ред. от 26.08.2024)

"Об организации оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями в Краснодарском крае"
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Республика Адыгея

Постановление Кабинета Министров РА от 23.12.2021 N 295 (ред. от 20.08.2024)

"О некоторых вопросах осуществления регионального государственного контроля (надзора) за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов"
(вместе с "Положением о региональном государственном контроле (надзоре) за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов")

Правовые акты по здравоохранению:

Медицина и фармацевтика

Статья: Юридическая составляющая лечения пациента и медицинская экспертиза
(Колодкин Б.Б., Сингилевич Д.А.) ("Медицинское право", 2024, N 3)

Статья:Правовое регулирование и охрана применения робототехники и искусственного интеллекта в медицинской деятельности
(Шереметьева Н.В.) ("Медицинское право", 2024, N 3)

Статья:Правовые аспекты трудоустройства и работы врачей-стажеров и врачей-наставников по профилю оказания медицинской помощи "Нейрохирургия"
(Закондырин Д.Е.) ("Медицинское право", 2024, N 3)

Статья:Какие требования предъявляют к БАД. Правильный курс
(Кубрина Т.) ("Фармацевтический вестник", 2024, N 12)

Статья:Организация профилактики инфицирования ВИЧ, гепатитами B и C медицинских работников при выполнении ими своих профессиональных обязанностей
(Карпов Л.Р.) ("Охрана труда и пожарная безопасность в учреждениях здравоохранения", 2024, N 5)
Судебная Практика:
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Решения высших судов
Определение Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации от 05.09.2024 N 301-ЭС24-5905 по делу N А82-16777/2022
Требование: Об оспаривании представления органа Федерального казначейства.

Обстоятельства: По результатам проверки медицинской организации выдано представление, в соответствии с которым ей предложено вернуть средства обязательного медицинского страхования, использованные не по целевому назначению.

Решение: В удовлетворении требования отказано, так как за счет средств обязательного медицинского страхования медицинской организацией понесены расходы на оплату обучения сотрудников, трудовые обязанности которых не связаны с медицинской деятельностью, проведение проверки в отношении медицинской организации не выходило за пределы полномочий органа Федерального казначейства.

Определение Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 27.08.2024 N 304-ЭС24-1886 по делу N А67-6227/2022
Категория: Споры в сфере бюджетного законодательства.

Требования заявителей: О признании недействительным приказа органа казначейства о назначении внеплановой выездной проверки.

Обстоятельства: Органом казначейства был издан приказ о назначении внеплановой выездной проверки расходов обществом бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования субъекта РФ. Общество полагает, что орган казначейства не имел полномочий на проведение проверки.

Решение: В удовлетворении требования отказано, так как проверка фактически не проводилась, самостоятельно была прекращена органом казначейства, неблагоприятных последствий для общества не повлекла.
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Арбитражный суд  
Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 05.09.2024 N Ф09-4640/24 по делу N А71-11489/2023
Требование: О взыскании затрат на оплату медицинской помощи.

Обстоятельства: Территориальный фонд обязательного медицинского страхования (ТФОМС) оплатил специализированную медицинскую помощь, оказанную лицу, застрахованному на территории иного субъекта РФ, ТФОМС которого эти расходы не возместил.

Решение: В удовлетворении требования отказано, так как территориальная программа ОМС не включает объем специализированной медицинской помощи, оказанной федеральными медицинскими организациями за пределами территории страхования, межтерриториальным расчетам между территориальными фондами подлежит только помощь, оказанная за пределами территории страхования медицинскими организациями, не относящимися к федеральным.
Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 06.09.2024 N Ф08-5862/2024 по делу N А20-2573/2023
Требование: О признании незаконным постановления о привлечении к ответственности по ч. 1 ст. 14.4.2 КоАП РФ за нарушение требований к минимальному ассортименту лекарственных препаратов в аптеке.

Решение: Требование удовлетворено, поскольку установлено, что в аптеке общества на момент проведения проверки имелись необходимые лекарственные препараты. Кроме того, оспариваемое постановление содержит неправильную квалификацию правонарушения.
Постановление Арбитражного суда Северо-Западного округа от 05.09.2024 N Ф07-10661/2024 по делу N А21-11249/2022
Требование: О признании незаконным решения комиссии ТФОМС по рассмотрению претензий по результатам контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по ОМС.

Обстоятельства: В ходе экспертиз выявлено некорректное применение тарифа на оплату медицинской помощи.

Решение: Требование удовлетворено частично, поскольку некорректное применение тарифов повлекло необоснованное увеличение стоимости случая в несколько раз; нарушения не связаны с качеством оказанной медицинской помощи, в связи с чем не имеется оснований для взыскания с учреждения штрафа.
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Суды общей юрисдикции

Апелляционное определение Кировского областного суда от 07.06.2023 по делу N 33-1865/2023 (УИД 43RS0002-01-2022-004495-79)
Категория спора: Причинение вреда жизни и здоровью.

Требования потерпевшего: О взыскании компенсации морального вреда.

Обстоятельства: В результате ненадлежащего оказания ответчиками медицинской помощи и смерти близкого человека истице причинен моральный вред.

Решение: Удовлетворено в части.

Апелляционное определение Верховного суда Республики Адыгея от 22.08.2023 N 33-1784/2023 (УИД 01RS0006-01-2021-002350-61)
Категория спора: Защита прав и интересов работодателя.

Требования работодателя: О признании незаконным медицинского заключения о характере полученных повреждений в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести.

Обстоятельства: По мнению истца, медицинское заключение является недостоверным.

Решение: Отказано.

Апелляционное определение Московского городского суда от 22.07.2024 по делу N 33-25035/2024 (УИД 77RS0008-02-2023-002438-04)
Категория спора: Пенсионное обеспечение.

Требования заявителя: 1) О признании недействительным решения об отказе в назначении пенсии; 2) О возложении обязанности назначить пенсию; 3) О включении периода работы в трудовой стаж.

Обстоятельства: Истец указал на то, что обращался к ответчику с заявлением о назначении страховой пенсии, решением в досрочном назначении трудовой пенсии по старости с учетом льготного порядка исчисления стажа было отказано.

Решение: 1) Удовлетворено в части; 2) Удовлетворено в части; 3) Удовлетворено в части.
Финансовые консультации:
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Разъясняющие письма органов власти
Вопрос: Об обязательном социальном страховании работника, обязанностях работодателя в области охраны труда и внесении изменений в Профессиональный стандарт "Врач-лечебник (врач-терапевт участковый)".
(Письмо Минтруда России от 23.07.2024 N 13-4/ООГ-3479)
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ВопросыОтветы
Вопрос: Какие квалификационные требования предъявляются к врачу по медицинской реабилитации?   (Консультация эксперта, Минтруд России, 2024)

Вопрос: Какие квалификационные требования предъявляются к медицинской сестре процедурной?
(Консультация эксперта, Минтруд России, 2024)

Комментарии законодательства:
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Юридическая пресса

Статья: Процессуальные особенности проведения судебно-медицинской экспертизы в рамках уголовного, гражданского судопроизводств и производства по делам об административных правонарушениях (сообщение I)
(Божченко А.П.) ("Медицинское право", 2024, N 3)

Статья: Медицина в цифровую эпоху: правовые аспекты применения клеточной и генной терапии в зарубежных государствах
(Пономарева Д.В., Некотенева М.В.) ("Актуальные проблемы российского права", 2024, N 7)

Статья: Вакцинация детей в ситуации пандемии: правовые грани возможного
(Смоланов А.М.) ("Сравнительное конституционное обозрение", 2024, N 2)

Статья: Согласие на медицинское вмешательство при лечении несовершеннолетнего
(Стенникова О.В., Федотова Г.В., Хомякова М.А.) ("Современное право", 2024, N 5)
Законопроекты:

Проект Федерального закона N 638642-8

"О внесении изменения в статью 57 Федерального закона "Об обращении лекарственных средств"
(ред., подготовленная ГД ФС РФ ко II чтению 30.07.2024)

Проект Федерального закона N 378356-8

"О внесении изменений в статьи 44 и 46 Федерального закона "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" и Федеральный закон "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"
(ред., подготовленная ГД ФС РФ ко II чтению 30.07.2024)

Проект Федерального закона N 444969-8

"О внесении изменений в Федеральный закон "Об обращении лекарственных средств" и статьи 69 и 100 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"
(ред., подготовленная ГД ФС РФ ко II чтению 24.07.2024)


Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс. 
                                           "Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
4

