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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «Образование, наука, культура»

С 15 октября по 28 октября 2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.
Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)
Приказ Минюста России от 15.10.2018 N 212 "Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение, в том числе целевой прием, в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)" на 2019/20 учебный год" 
<Письмо> Минобрнауки России от 19.10.2018 N МН-06.2/686 <О размещении в Федеральной информационной системе государственной научной аттестации файлов аттестационных дел соискателей ученой степени>
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Эксперт-приложение
<Письмо> Минпросвещения России от 12.10.2018 N 05-133 "О потребности в подготовке кадров по программам среднего профессионального образования" 
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Краснодарский край

Постановление администрации МО город Краснодар от 15.10.2018 N 4383 "О признании утратившим силу постановления главы муниципального образования город Краснодар от 27.08.2008 N 2634 "Об утверждении плана мероприятий по развитию системы дошкольного образования муниципального образования город Краснодар" 
Постановление администрации МО город Краснодар от 18.10.2018 N 4467 "О внесении изменения в постановление администрации муниципального образования город Краснодар от 01.04.2013 N 2306 "Об утверждении планов мероприятий ("дорожной карты") "Изменения в отраслях социальной сферы муниципального образования город Краснодар, направленные на повышение эффективности сферы культуры"
Постановление администрации МО город Краснодар от 16.10.2018 N 4412 "О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования город Краснодар от 16.02.2018 N 601 "Об утверждении порядков предоставления субсидий из местного бюджета (бюджета муниципального образования город Краснодар) в целях возмещения затрат частных дошкольных образовательных организаций, частных общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами финансового обеспечения образовательной деятельности (нормативами подушевого финансирования расходов)" 
Судебная практика:
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Решения высших судов
 Определение Верховного Суда РФ от 12.10.2018 N 305-КГ18-6337 по делу N А41-22213/2017 Требование: О признании незаконным решения органа местного самоуправления, обязании предоставить субсидию. Обстоятельства: По мнению истца, отказ ответчика в предоставлении субсидии по мотиву невозможности выделить денежные средства на финансовое обеспечение частных дошкольных образовательных организаций в связи с несоответствием организационно-правовой формы общества требованиям действующего законодательства является незаконным. Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку установлено, что общество не является образовательной организацией, осуществляет образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 16.10.2018 N Ф04-3909/2018 по делу N А27-4215/2017 Требование: О признании незаконным предписания надзорного органа в сфере защиты прав потребителей. Обстоятельства: Установлено, что размер шрифта договоров на открытие срочного банковского вклада и вклада "до востребования" не соответствует СанПиН 1.2.1253-03, в заключенных с потребителями кредитных договорах, типовых формах, в пунктах Общих условий договора комплексного банковского обслуживания содержатся положения, ущемляющие права потребителей. Решение: В удовлетворении требования частично отказано, поскольку действия банка, обусловившего получение кредита оказанием дополнительных услуг, нарушают закон и права потребителей, сбой в работе банка не освобождает его от ответственности за ненадлежащее предоставление услуг.

Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 10.10.2018 N Ф04-4095/2018 по делу N А45-30564/2017 Требование: О защите деловой репутации; взыскании компенсации вреда, причиненного деловой репутации истцов. Обстоятельства: Истцы полагали, что сведения, переданные широкому кругу лиц путем выпуска репортажей в эфир, о задержках заработной платы работникам не соответствовали действительности. Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку утверждения о фактах не доказаны.

Постановление Арбитражного суда Московского округа от 11.10.2018 N Ф05-9207/2018 по делу N А40-153713/2017 Требование: О признании недействительным приказа уполномоченного органа. Обстоятельства: Оспариваемым приказом учреждение было лишено государственной аккредитации образовательной деятельности в связи с неустранением несоответствий по образовательным программам высшего образования. Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку факт неустранения на момент издания оспариваемого приказа всех выявленных несоответствий содержания и качества подготовки обучающихся требованиям федерального государственного образовательного стандарта документально подтвержден.

Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 11.10.2018 N Ф09-6079/18 по делу N А07-37876/2017 Требование: О признании недействительным предписания органа по охране объектов культурного наследия. Обстоятельства: Обществу, осуществляющему работы по геологическому изучению недр, предписано представить заключение государственной историко-культурной экспертизы земельного участка на предмет наличия/отсутствия на нем объектов культурного наследия. Решение: Требование удовлетворено, так как предусмотренный законом перечень не содержит такой вид предписания, требования его сформулированы неясно, неисполнимы и неразумны, предписание выдано после выполнения работ, объекты расположены в отдалении от места работ, площадь участка работ значительно меньше участка, экспертизу в отношении которого предписано произвести.
Комментарии законодательства:
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Юридическая пресса
Готовое решение: Какое образование и обучение требуются для работы по Закону N 44-ФЗ (КонсультантПлюс, 2018) 
Ситуация: Что делать, если в СМИ размещены сведения, порочащие честь и достоинство гражданина? ("Электронный журнал "Азбука права", 2018) 
Статья: Индустриальный парк (Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2018) 
Законопроекты:
Проект Федерального закона N 554596-7 "О внесении изменения в статью 5.1 Федерального закона "О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации" (ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 17.10.2018) 
Проект Федерального закона N 443468-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части выплаты пенсии по случаю потери кормильца" (ред., подготовленная ГД ФС РФ ко II чтению 17.10.2018) 
Проект Федерального закона N 226643-7 "О внесении изменений в статью 19 Федерального закона "О свободе совести и о религиозных объединениях" и статью 87 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (ред., подготовленная ГД ФС РФ ко II чтению 16.10.2018) 
Паспорт проекта Федерального закона N 422924-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (в части совершенствования законодательного регулирования вопросов государственной охраны историко-культурных музеев-заповедников и музейных комплексов)" (внесен депутатами Государственной Думы ФС РФ С.С. Говорухиным, В.В. Бортко, Е.Г. Драпеко, О.М. Казаковой, А.М. Шолоховым, О.М. Германовой, Н.Н. Пилюсом, С.Б. Савченко, Ю.А. Левицким, П.О. Толстым, А.А. Геттой, А.Г. Кобилевым, В.В. Ивановым, Ю.В. Кобзевым, Н.В. Маловым, В.М. Заварзиным, М.С. Шереметом, З.Я. Рахматуллиной, М.М. Бариевым, Р.Ш. Хайровым, И.С. Минкиным, В.М. Мироновой, А.И. Петровым, И.М. Гусевой, О.А. Бондарем, М.В.Романовым) 
Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.

"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
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