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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «УСН»
                                                            С 15 октября по 28 октября 2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.

Законодательство:

Решение Алтайского краевого УФАС России от 20.04.2018 по делу N 238/18 Обстоятельства: В обосновании жалобы Заявитель указывает, что Заказчиком в нарушение Закона о контрактной системе, в контракте определена цена договора, включая налог на добавленную стоимость, хотя подрядчик имеет право на освобождение от уплаты НДС. Решение: Признать жалобу необоснованной.      
Судебная практика:
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Решения высших судов

Определение Верховного Суда РФ от 03.10.2018 N 302-КГ18-14802 по делу N А74-14095/2017      
Требование: О пересмотре в кассационном порядке судебных актов по делу о признании незаконным решения налогового органа о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения.
Решение: В передаче дела в Судебную коллегию по экономическим спорам ВС РФ отказано, поскольку суд пришел к правильному выводу о том, что доход заявителя, полученный от продажи объектов недвижимого имущества, с учетом их назначения и функциональных характеристик, непосредственно связан с предпринимательской деятельностью, и он подлежит обложению единым налогом по УСН.

Определение Верховного Суда РФ от 11.10.2018 N 310-КГ18-16607 по делу N А09-8586/2017      
Требование: О пересмотре в кассационном порядке судебных актов по делу о признании недействительным решения налогового органа в части доначислений по налогу на прибыль, налога на добавленную стоимость, соответствующих пеней и штрафов.
Решение: В передаче дела в Судебную коллегию по экономическим спорам ВС РФ отказано, поскольку суд пришел к правильному выводу о создании налогоплательщиком схемы по дроблению бизнеса с целью получения необоснованной налоговой выгоды в результате незаконного сохранения упрощенного режима налогообложения при превышении дохода его предельного размера.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 26.09.2018 N Ф08-7900/2018 по делу N А32-51424/2017      
Требование: О признании частично недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган начислил налог по УСН, указывая на отсутствие у арендуемых предпринимателями помещений признаков самостоятельных объектов торговли (магазинов). Последние технически и организационно не обособлены друг от друга, используются в торговле для реализации обуви, имеют общий торговый зал, который капитальными или временными перегородками не разделен.
Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку искусственное уменьшение площади торговых помещений и создание условий предпринимателями для применения ЕНВД позволило минимизировать налоговые платежи и получить необоснованную налоговую выгоду.

Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 15.10.2018 N Ф09-5434/18 по делу N А76-803/2018      
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Начислены НДС, налог на имущество, налог на прибыль, пени, штрафы ввиду необоснованного применения налогоплательщиком (микрофинансовой организацией) УСН.
Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку деятельность налогоплательщика фактически связана с систематической выдачей микрозаймов, результаты от указанной деятельности подлежали налогообложению в общеустановленном порядке, в силу норм НК РФ микрофинансовые организации не вправе применять УСН.

Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 11.10.2018 N Ф09-6645/18 по делу N А76-37562/2017      
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Начислены единый налог, уплачиваемый в связи с применением УСН, пени, штраф ввиду неуплаты налога с дохода, полученного от реализации предпринимателем магазина.
Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку не доказано, что сделки с магазином являлись обеспечением каких-либо обязательств между сторонами договора, формальный характер сделок не подтвержден, у предпринимателя возник налогооблагаемый доход, налог с которого не уплачен; не представлено доказательств того, что расходы на оплату коммунальных ресурсов в отношении магазина нес не предприниматель, как собственник и плательщик, указанный в соответствующих счетах, а иное лицо.

Финансовые консультации:
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Разъясняющие письма органов власти

Вопрос: Об определении ИП, применяющим УСН, базы для исчисления страховых взносов на ОПС. (Письмо Минфина России от 08.10.2018 N 03-15-05/72154)      
Вопрос: О налогообложении в сделках между взаимозависимыми лицами и учете в целях налога при УСН доходов в натуральной форме. (Письмо Минфина России от 01.10.2018 N 03-12-11/1/70301)      
Вопрос: О налоге при УСН в случае исполнения обязательств по договору комиссии, агентскому или иному аналогичному договору; о применении ККТ при получении ИП денежных средств за услуги в безналичном порядке. (Письмо Минфина России от 27.09.2018 N 03-11-11/69317)      
Вопрос: ...Об учете АНО в целях налога при УСН доходов от оказания социальных услуг гражданам в рамках госконтрактов, а также в виде компенсации из бюджета части стоимости данных услуг. (Письмо Минфина России от 27.09.2018 N 03-11-06/2/69095)      
Вопрос: Об учете расходов на приобретение (оплату) товаров для дальнейшей реализации, произведенных в период уплаты налога при УСН ("доходы") и ЕНВД, при переходе на УСН ("доходы минус расходы"). (Письмо Минфина России от 25.09.2018 N 03-11-11/68478)      
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ВопросыОтветы

Вопрос: Как при закрытии ИП рассчитать и уплатить налог по УСН? (Консультация эксперта, УФНС России по Республике Мордовия, 2018)      
Вопрос: Как организации на УСН заполнить декларацию по налогу на имущество? (Консультация эксперта, Минфин России, 2018)      
Вопрос: Российская организация на УСН приобретает неисключительные права на использование программного обеспечения по лицензионным договорам у иностранных организаций - налоговых резидентов Эстонии и Гонконга, не зарегистрированных в РФ. Уплачиваются ли агентский налог на прибыль и НДС при выплате лицензионных платежей? (Консультация эксперта, 2018)      
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Бухгалтерская пресса и книги

Готовое решение: Правила создания резерва по сомнительным долгам и списания дебиторской задолженности в бухгалтерском и налоговом учете (КонсультантПлюс, 2018)      
Готовое решение: Учитывается ли в расходах при применении УСН сумма списанной дебиторской задолженности (КонсультантПлюс, 2018)      
Статья: Получение предпринимателем льготы по налогу на имущество (Подкопаев М.В.) ("Бухгалтер Крыма", 2018, N 10)      
Статья: Выплата дивидендов компанией на УСНО (Сурков А.А.) ("Упрощенная система налогообложения: бухгалтерский учет и налогообложение", 2018, N 9)      
Статья: Налог на прибыль при утрате права на УСНО (Новикова С.Г.) ("Упрощенная система налогообложения: бухгалтерский учет и налогообложение", 2018, N 9)      
Статья: В спорах поставлена точка, или Как определить доход ИП-"упрощенцу" в целях исчисления страховых взносов (Фирфарова Н.В.) ("Аптека: бухгалтерский учет и налогообложение", 2018, N 9)      
"Отпуска" (5-е издание, переработанное и дополненное) (Колбасов В.В.) ("ГроссМедиа", "РОСБУХ", 2018)      
Документов по теме поступило всего 140  , в том числе:
	Нормативные документы
	Письма Минфина, Консультации экспертов
	Материалы судебной практики

	
	52
	84


Ознакомьтесь со всеми поступившими  документами в системе  КонсультантПлюс
"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
3

