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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «Корпоративное право»
                                                                   С 01 октября по 14 октября 2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.

Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)

Распоряжение Правительства РФ от 30.08.2017 N 1870-р (ред. от 28.09.2018) <Об утверждении перечней акционерных обществ, в отношении которых права акционера - Российской Федерации осуществляются Росимуществом по согласованию с федеральным министерством либо федеральным органом исполнительной власти, наделенным полномочиями по управлению государственным имуществом> 
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Краснодарский край

Постановление администрации города Сочи от 26.09.2018 N 1521 "Об утверждении условий приватизации акций акционерного общества "Агентство развития Сочи" 
Судебная практика:
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Решения высших судов

Определение Верховного Суда РФ от 01.10.2018 N 307-ЭС18-14687 по делу N А56-58986/2017  Требование: О пересмотре в кассационном порядке судебных актов по делу о признании недействительным решения общего собрания участников общества в части установления рыночной стоимости передаваемого в залог недвижимого имущества. Решение: В передаче дела в Судебную коллегию по экономическим спорам Верховного Суда РФ отказано, так как изложенные в жалобе доводы не подтверждают наличие существенных нарушений норм материального права и (или) норм процессуального права, повлиявших на исход дела.

Определение Верховного Суда РФ от 01.10.2018 N 305-ЭС18-15020 по делу N А40-101040/2017 Требование: О пересмотре в кассационном порядке судебных актов по делу о признании ничтожным решения собрания участников ООО. Решение: В передаче дела в Судебную коллегию по экономическим спорам ВС РФ отказано, поскольку суд пришел к правильному выводу о том, что истцами был пропущен срок исковой давности.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 24.09.2018 N Ф08-7170/2018 по делу N А32-31015/2017  Требование: О признании недействительными договоров поручительства и залога. Обстоятельства: Общество, являющееся учредителем предприятия, полагало, что договоры заключены от имени предприятия бывшим генеральным директором с превышением полномочий, без одобрения совета директоров и в ущерб экономическим интересам предприятия. Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку спорные договоры подписаны действующим на момент их подписания генеральным директором предприятия, являющимся уполномоченным представителем общества, имеющим право, действуя без доверенности от его имени, заключать сделки, в том числе связанные с распоряжением имуществом. Кроме того, пропущен срок исковой давности.
Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 19.09.2018 N Ф08-7363/2018 по делу N А20-545/2016  Требование: О признании недействительными (ничтожными) договоров купли-продажи земельных участков, обязании возвратить участки и объекты незавершенного строительства, аннулировать внесенные в ЕГРП записи в отношении спорных объектов. Обстоятельства: Участник общества указывал на то, что совершением таких сделок нарушены его права как наследника умершего участника. Решение: Требование удовлетворено, поскольку две сделки фактически были заключены для вида, в целях создания фигуры добросовестного приобретателя и, по сути, указанные действия направлены на вывод недвижимого имущества в целях затруднения его возврата по иску второго участника общества.

Финансовые консультации:
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ВопросыОтветы

Вопрос: Один из двух участников ООО не оплатил долю в уставном капитале. Как оформить переход его доли к обществу? Какие документы следует представить для госрегистрации и какие разделы заполнить в заявлении? (Консультация эксперта, Межрайонная ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам Тульской обл., 2018) 
Вопрос: Как составить промежуточный ликвидационный баланс? (Консультация эксперта, 2018) 
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Бухгалтерская пресса и книги

Готовое решение: Как провести увольнение работников при смене собственника имущества организации (КонсультантПлюс, 2018) 
Статья: Стоимость доли в ООО при выходе участника (Елина Л.А.) ("Главная книга", 2018, N 18) 
Статья: Что нужно знать о выплате дивидендов имуществом? (Сурков А.А.) ("Упрощенная система налогообложения: бухгалтерский учет и налогообложение", 2018, N 9) 
Комментарии законодательства:
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Юридическая пресса

Статья: ВС РФ распутал цепь взаимосвязанных сделок и решений, направленных на вывод активов общества (Ворожевич А.) ("ЭЖ-Юрист", 2018, N 35) 
Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
1

