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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «УСН»
                                                            С 01 октября по 14 октября 2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.

Судебная практика:
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Решения высших судов

 Определение Верховного Суда РФ от 24.09.2018 N 301-КГ18-14103 по делу N А29-13175/2017       
Требование: О пересмотре в кассационном порядке судебных актов по делу о признании недействительным решения о привлечении к ответственности за нарушение законодательства о страховых взносах.
Решение: В передаче дела в Судебную коллегию по экономическим спорам Верховного Суда РФ отказано, так как суды пришли к правильному выводу об отсутствии у заявителя права на применение пониженного тарифа страховых взносов на обязательное социальное страхование.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Поволжского округа от 27.08.2018 N Ф06-36224/2018 по делу N А12-35879/2017       
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган привлек налогоплательщика к ответственности в виде штрафа за неуплату единого налога, начислил недоимку по единому налогу по УСН и пени.
Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку решение налогового органа признано законным.

Постановление Арбитражного суда Поволжского округа от 22.08.2018 N Ф06-36225/2018 по делу N А12-38770/2017       
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган привлек налогоплательщика к ответственности, установив обстоятельства занижения налогоплательщиком налоговой базы по единому налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, начислив штраф и пени.
Решение: Требование удовлетворено, поскольку налоговым органом не подтверждена направленность действий налогоплательщика на получение необоснованной налоговой выгоды при взаимоотношениях с третьими лицами.

Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 18.09.2018 N Ф08-7222/2018 по делу N А53-30421/2017       
 Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган начислил недоимку по УСН, ссылаясь на неправомерное включение обществом в состав расходов затрат по взаимоотношениям со спорным контрагентом, связанным с исполнением договора на оказание услуг по осуществлению уборки территорий и иных вспомогательных и подсобных работ.
Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку доказано получение обществом необоснованной налоговой выгоды в виде занижения налогооблагаемой базы при расчете единого налога, уплачиваемого в связи с применением УСН.

Постановление Арбитражного суда Дальневосточного округа от 27.09.2018 N Ф03-3800/2018 по делу N А59-4746/2017       
Требование: О признании недействительным решения налогового органа в части привлечения к ответственности за неуплату НДС, НДФЛ, пени.
Обстоятельства: Налоговый орган ссылается на необоснованное применение заявителем специального налогового режима ЕНВД в отношении оказания услуг по договору с контрагентом.
Встречное требование: О взыскании задолженности по НДС, НДФЛ, пени.
Решение: 1) В удовлетворении основного требования отказано, поскольку доказано, что деятельность заявителя не подпадала под налоговый режим ЕНВД; 2) Встречное требование удовлетворено, так как установленная налоговым органом задолженность по НДФЛ и НДС соответствует реальной обязанности налогоплательщика.

Постановление Арбитражного суда Центрального округа от 20.09.2018 N Ф10-3622/2018 по делу N А64-6377/2016       
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Решением налогового органа заявитель привлечен к ответственности по п. 1 ст. 122 НК РФ за неполную уплату НДФЛ, НДС, налога по упрощенной системе налогообложения и доначислений недоимок по указанным налогам, было установлено поступление на расчетный счет заявителя денежных средств от контрагентов за техническое обслуживание и ремонт офисных машин и вычислительной техники, которые не были учтены налогоплательщиком при определении налоговой базы.
Решение: Требование удовлетворено частично, поскольку факт получения налогоплательщиком дохода от контрагентов за реализованные услуги установлен.

Финансовые консультации:
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Разъясняющие письма органов власти

Вопрос: О применении УСН организацией с долей участия других организаций более 25%. (Письмо Минфина России от 18.09.2018 N 03-11-11/66748)       
Вопрос: Об определении дохода ИП, применяющего УСН или уплачивающего НДФЛ, для исчисления страховых взносов на ОПС. (Письмо Минфина России от 12.09.2018 N 03-15-05/65390)       
Вопрос: О применении пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей специализированные строительные работы и обслуживание зданий и территорий. (Письмо Минфина России от 12.09.2018 N 03-15-06/65283)       
Вопрос: О применении пониженных тарифов страховых взносов организацией, применяющей УСН и осуществляющей транспортно-экспедиционную деятельность, если доход в 2017 г. превысил 79 млн руб. (Письмо Минфина России от 10.09.2018 N 03-15-05/64373)       
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ВопросыОтветы

Вопрос: Обязано ли юридическое лицо, образовавшееся в результате реорганизации в форме преобразования, представлять уведомление о переходе на УСН? (Консультация эксперта, 2018)       
Вопрос: Налогоплательщик совмещает УСН и ЕНВД, при этом по основному виду деятельности он применяет ЕНВД. Вправе ли он применять пониженные тарифы страховых взносов, если основной вид его деятельности дает право применения пониженных тарифов при УСН? (Консультация эксперта, 2018)       
Вопрос: Каков порядок налогообложения при продаже недвижимого имущества индивидуальным предпринимателем? (Консультация эксперта, УФНС России по Курганской обл., 2018)       
Вопрос: ИП (принципал) работает с агрегатором такси (агентом) по агентскому договору и получает от клиентов такси всю сумму. Что учитывать при расчете налога (УСН - "доходы"): всю сумму или сумму за минусом агентского вознаграждения? (Консультация эксперта, 2018)       
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Бухгалтерская пресса и книги

Готовое решение: Как учесть дебиторскую задолженность покупателей (заказчиков), возникшую в периоде применения УСН, при переходе на ОСН (КонсультантПлюс, 2018)       
Готовое решение: НДС при импорте из стран ЕАЭС: Белоруссии, Казахстана, Армении и Киргизии (КонсультантПлюс, 2018)       
Статья: Обучение работников: оплата и учет (Елина Л.А.) ("Главная книга", 2018, N 18)       
Статья: Если по решению суда возмещаются судебные расходы - это для "упрощенца" всегда доход? (Тарасова Е.А.) ("Упрощенная система налогообложения: бухгалтерский учет и налогообложение", 2018, N 9)       
Вопрос: ...Учитываются ли в целях налога при УСН суммы возмещения стоимости коммунальных услуг, полученные организациями, не являющимися ТСЖ, УК и т.п.? ("Бухгалтер Крыма", 2018, N 9)       
Статья: Изменил ли ВС РФ свою позицию по уплате ИП-"упрощенцами" страховых взносов? (Казаков Е.С.) ("Бухгалтер Крыма", 2018, N 9)       
Статья: Судебная практика от 07.08.2018 ("Практический бухгалтерский учет", 2018, N 9)       
Статья: Применение упрощенной и патентной систем налогообложения субъектами малого и среднего предпринимательства (Копина А.А.) ("Налоги" (газета), 2018, N 13)       
Документов по теме поступило всего 113, в том числе:

	Нормативные документы
	Письма Минфина, Консультации экспертов
	Материалы судебной практики

	
	50
	63


Ознакомьтесь со всеми поступившими  документами в системе  КонсультантПлюс
"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
3

