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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «Здравоохранение»

                                   С 01 октября по 14 октября 2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.
Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)
Постановление Правительства РФ от 29.10.2010 N 865 (ред. от 28.09.2018) "О государственном регулировании цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов" (вместе с "Правилами государственной регистрации и перерегистрации устанавливаемых производителями лекарственных препаратов предельных отпускных цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов", "Правилами ведения государственного реестра предельных отпускных цен производителей на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов", "Правилами установления предельных размеров оптовых и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, в субъектах Российской Федерации") 
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Краснодарский край

Приказ Министерства здравоохранения Краснодарского края от 27.09.2018 N 5614 "Об утверждении Порядка проведения общественных (публичных) слушаний по вопросу ликвидации единственной государственной медицинской организации, подведомственной министерству здравоохранения Краснодарского края, расположенной в сельском населенном пункте, прекращения деятельности ее обособленного подразделения и определения их результатов" 
Постановление ЗС Краснодарского края от 25.09.2018 N 626-П "О Законе Краснодарского края "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Краснодарского края в части сохранения льгот и социальных гарантий лицам, достигшим возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины)" 
Правовые акты по здравоохранению:
Медицина и фармацевтика

Постановление Правительства РФ от 28.08.2018 N 1018 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 24 января 2017 г. N 62" 
Судебная Практика:
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Решения высших судов
Определение Верховного Суда РФ от 03.09.2018 N 56-КГ18-23  Требование: Об оспаривании действий военного комиссариата, связанных с отказом в признании права на получение социальных гарантий и льгот, установленных ФЗ "О статусе военнослужащих", признании права на гарантии и льготы. Обстоятельства: Истец ссылается на то, что неправомерное назначение гарантий и льгот, которыми он пользовался на протяжении длительного периода времени (более 20 лет) с момента выхода на пенсию по выслуге лет, вызвано ошибкой уполномоченного органа при подсчете продолжительности военной службы. Решение: Дело направлено на новое рассмотрение, так как выводы суда о том, что ранее предоставленные истцу льготы и гарантии не являются для него жизненно необходимыми средствами к существованию, а истец продолжает получать пенсию за выслугу лет, являются неправомерными.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 20.09.2018 N Ф08-7150/2018 по делу N А18-706/2017  Требование: О взыскании пени по уплате страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения. Обстоятельства: Фонд указывал на неуплату министерством задолженности по пене в добровольном порядке. Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку фонд не направлял требования об уплате пени и пропустил пресекательный срок для обращения в суд. Кроме того, отсутствует вина министерства в несвоевременной оплате страховых взносов.
Постановление Арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 17.09.2018 N Ф08-6874/2018 по делу N А20-3642/2017  Требование: О взыскании задолженности по договору о финансовом обеспечении обязательного медицинского страхования. Обстоятельства: Страховая медицинская организация ссылалась на неисполнение фондом обязательства по перечислению денежных средств, образовавшихся в результате экономии. Решение: Требование удовлетворено, поскольку надлежащее исполнение страховой медицинской организацией своих обязательств по договору подтверждены актами сверки расчетов, в которых отражены финансовые результаты деятельности организации и они являются документами, непосредственно подтверждающими наличие остатка (экономии) либо недостатка целевых средств у организации.
Постановление Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда от 26.09.2018 N 15АП-14434/2018 по делу N А01-3210/2017  Требование: О взыскании задолженности за нецелевое использование средств обязательного медицинского страхования, штрафа.

Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
                                           "Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
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