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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «ЕСХН»
                      С 19 ноября по 02 декабря  2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.

Судебная практика:
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Арбитражный суд  
Постановление Арбитражного суда Волго-Вятского округа от 18.10.2018 N Ф01-4657/2018 по делу N А38-10282/2017
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган начислил предпринимателю НДС, НДФЛ, пени и штраф, выявив тот факт, что последний утратил право на применение системы налогообложения ЕСХН, так как доля его дохода от реализации сельскохозяйственной (молочной) продукции собственного производства составила менее 70 процентов за текущий период.
Решение: Требование удовлетворено, так как факт утраты права предпринимателя на применение ЕСХН не доказан, поскольку установлено, что между предпринимателем и физическими лицами сложились отношения, регулируемые договорами комиссии, и что налоговый орган неправомерно переквалифицировал эти договоры в договоры купли-продажи.

Постановление Арбитражного суда Поволжского округа от 08.11.2018 N Ф06-37977/2018 по делу N А49-3751/2018
Требование: О признании недействительным решения органа Пенсионного фонда Российской Федерации.
Обстоятельства: Орган Пенсионного фонда РФ отказал предпринимателю в возврате излишне уплаченных страховых взносов в связи с отсутствием излишне уплаченных страховых взносов на страховую пенсию.
Решение: Требование удовлетворено, поскольку факт излишней уплаты страховых взносов предпринимателем подтвержден.

Постановление Арбитражного суда Дальневосточного округа от 31.10.2018 N Ф03-4554/2018 по делу N А04-933/2018
Требование: О признании незаконным решения налогового органа в части.
Обстоятельства: Заявителю доначислен НДС, пеня, штраф по причине занижения подлежащего уплате НДС вследствие завышения налоговых вычетов.
Решение: В удовлетворении требования отказано, так как доказан факт получения заявителем необоснованной налоговой выгоды, заявляя право на получение налогового вычета по НДС, заявитель не представил доказательств, подтверждающих использование им в установленных налоговым органом объемах приобретенных товаров сельскохозяйственного назначения в своей деятельности.

Подборка судебных решений за 2018 год: Статья 346.1 "Общие условия применения системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога)" главы 26.1 "Система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог)" НК РФ (Юридическая компания "TAXOLOGY") 
Финансовые консультации:
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ВопросыОтветы
Вопрос: ...Согласно положению о командировках при непредставлении работником подтверждающих документов на наем жилого помещения ему выплачивается компенсация. Облагается ли она страховыми взносами? Можно ли учесть в расходах по ЕСХН сумму начисленных взносов? (Консультация эксперта, 2018) 
Вопрос: В 2018 г. проведена реорганизация в форме присоединения. Присоединяемая организация применяла УСН ("доходы минус расходы"), после реорганизации вновь созданная организация применяет ОСН. Должна ли она уплатить минимальный налог и в какой срок? (Консультация эксперта, 2018) 
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Бухгалтерская пресса и книги
Статья: Сельскохозяйственный кооператив: всегда ли нулевая ставка не относится к процентам по займам? (Сухов А.Б.) ("Актуальные вопросы бухгалтерского учета и налогообложения: учет в сельском хозяйстве", 2018, N 4) 
Статья: Рассчитываем налог на имущество: внимание на спорные моменты (Мокроусов О.) ("Малая бухгалтерия", 2018, N 6) 
Статья: Единый сельскохозяйственный налог. Арбитраж от 11.10.2018 ("Малая бухгалтерия", 2018, N 6) 
"Практический справочник по налогу на прибыль" (Горохова Т.В.) ("ГроссМедиа", "РОСБУХ", 2018)
Комментарии законодательства:
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Постатейные комментарии и книги
"Налоги для физических лиц и индивидуальных предпринимателей: возможности снижения" (выпуск 16) (Григорьева Л.Г.) ("Редакция "Российской газеты", 2018) 
Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
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