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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «УСН»
                                                            С 19 ноября по 02 декабря  2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.

Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)

Приказ Минэкономразвития России от 30.10.2018 N 595 "Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2019 год"     
Судебная практика:
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Решения высших судов

Определение Верховного Суда РФ от 09.11.2018 N 303-КГ18-17751 по делу N А37-1441/2017     
Требование: О пересмотре в кассационном порядке судебных актов по делу о признании недействительным решения налогового органа.
Решение: В передаче кассационной жалобы для рассмотрения в судебном заседании Судебной коллегии по экономическим спорам ВС РФ отказано, поскольку суды пришли к выводу о том, что в соответствии с положениями пп. 7 п. 2 ст. 346.26, ст. 346.27 НК РФ деятельность предпринимателя по поставке товаров не относится к розничной торговле, а, соответственно, в отношении полученных от указанной деятельности доходов предприниматель неправомерно применял специальный налоговый режим в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.
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Арбитражный суд  

Постановление Арбитражного суда Волго-Вятского округа от 28.03.2018 N Ф01-641/2018 по делу N А39-1790/2017     
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган доначислил налогоплательщику налог, уплачиваемый в связи с применением УСН, и штраф, выявив, что он не отразил в составе доходов суммы субсидии, предоставленной на развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, и необоснованно уменьшил налогооблагаемую базу по налогу на расходы, связанные со строительством животноводческой фермы.
Решение: В удовлетворении требования отказано, поскольку налогоплательщик должен был в течение двух налоговых периодов с момента получения денежных средств представить документы на регистрацию права на объект, построенный за счет средств субсидии (животноводческую ферму), однако не сделал этого

Постановление Арбитражного суда Поволжского округа от 08.11.2018 N Ф06-37977/2018 по делу N А49-3751/2018     
Требование: О признании недействительным решения органа Пенсионного фонда Российской Федерации.
Обстоятельства: Орган Пенсионного фонда РФ отказал предпринимателю в возврате излишне уплаченных страховых взносов в связи с отсутствием излишне уплаченных страховых взносов на страховую пенсию.
Решение: Требование удовлетворено, поскольку факт излишней уплаты страховых взносов предпринимателем подтвержден.

Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 08.11.2018 N Ф09-7280/18 по делу N А76-39578/2017     
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Начислены налог по УСН, пени, штраф в связи с невключением налогоплательщиком в состав доходов средств, полученных от реализации недвижимого имущества.
Решение: Требование удовлетворено, так как продажа недвижимого имущества не была связана с предпринимательской деятельностью налогоплательщика, расходы последнего на приобретение земельных участков и строительство жилых домов равны доходам от реализации данного имущества, прибыль отсутствует; доказательств приобретения участков и строительства домов исключительно в целях извлечения прибыли, а не в целях обеспечения жильем близких родственников налогоплательщика налоговым органом не представлено.

Постановление Арбитражного суда Центрального округа от 06.11.2018 N Ф10-4728/2018 по делу N А09-17083/2017     
Требование: О признании недействительным решения налогового органа.
Обстоятельства: Налоговый орган доначислил обществу налог, уплачиваемый при применении УСН, начислил пени, штраф в связи с необоснованным отражением обществом расходов на приобретение основных средств в книге учета доходов и расходов.
Решение: Дело направлено на новое рассмотрение, так как вывод судов о наличии у общества обязательств по оплате ранее приобретенных основных средств противоречит доказательствам, не соответствует нормам права, определяющим порядок учета расходов при исчислении указанного налога, суды не исследовали доводы сторон, ссылающихся на то, что спорные денежные средства перечислялись не в счет оплаты основных средств, а по кредитному договору.

Финансовые консультации:
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Разъясняющие письма органов власти

Вопрос: Об учете предмета лизинга, учитываемого на балансе у лизингополучателя, при определении остаточной стоимости ОС в целях применения УСН. (Письмо Минфина России от 13.11.2018 N 03-11-11/81491)     
Вопрос: Об определении дохода ИП, применяющего УСН, при исчислении страховых взносов на ОПС. (Письмо Минфина России от 09.11.2018 N 03-15-05/80625)     
Вопрос: ...Об учете правопреемником в целях налога на прибыль остаточной стоимости ОС, переданных от реорганизованной путем присоединения организации, применяющей УСН. (Письмо Минфина России от 31.10.2018 N 03-03-06/1/78337)     
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ВопросыОтветы

Вопрос: ...Включается ли в доходы при применении УСН сумма задолженности по страховым взносам, признанная безнадежной к взысканию по решению суда, если задолженность возникла в период применения ОСН и суммы взносов были включены в расходы по налогу на прибыль? (Консультация эксперта, 2018)     
Вопрос: ...Организация с 01.01.2018 перешла с общей системы на УСН. В 2018 г. подрядчик выставил корректировочный счет-фактуру на уменьшение стоимости работ, выполненных в 2017 г. Обязана ли организация восстанавливать НДС, если в 2017 г. НДС по услугам подрядчика был правомерно принят к вычету? (Консультация эксперта, 2018)     
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Бухгалтерская пресса и книги

Интервью: Уточненный расчет по взносам: когда и как сдавать ("Главная книга", 2018, N 21)     
Статья: Вексельные операции на УСН (Никитин А.Ю.) ("Главная книга", 2018, N 21)     
Вопрос: Я работаю главбухом в двух компаниях: одна - на общем режиме, другая - на "доходно-расходной" упрощенке. И в той и в другой в ходе инвентаризации обнаружены недостачи покупных товаров. Как их отразить в налоговых расходах? ("Главная книга", 2018, N 21)     
Вопрос: Мы применяем "доходную" упрощенку. При годовой инвентаризации выявилось, что не хватает товаров, купленных нами для перепродажи. Надо ли их стоимость включать в доходы? Не сочтет ли ИФНС, что мы продали их и просто не отразили выручку? ("Главная книга", 2018, N 21)     
Документов по теме поступило всего 85 , в том числе:
	Нормативные документы
	Письма Минфина, Консультации экспертов
	Материалы судебной практики

	5
	28
	52


Ознакомьтесь со всеми поступившими  документами в системе  КонсультантПлюс
"Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
3

