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Обзор документов, поступивших в  систему                                        КонсультантПлюс по теме «Здравоохранение»

                                                                     С 19 ноября по 02 декабря  2018 года
Получить полезный документ,  консультации по работе с системами КонсультантПлюс можно по Горячей линии Информационного центра «Консультант».
Горячая линия: Из оболочки СПС КонсультантПлюс - кнопка «Задать вопрос»,  E-mail  lk@cons.ru, телефон (861)992-88-88.
Законодательство:
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Российское законодательство (Версия Проф)
Распоряжение Правительства РФ от 26.11.2018 N 2581-р <Об утверждении Стратегии развития санаторно-курортного комплекса Российской Федерации> 
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Краснодарский край

Постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 16.11.2018 N 742 "О внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28 июня 2012 года N 742 "О министерстве здравоохранения Краснодарского края" 
Приказ Министерства здравоохранения Краснодарского края от 02.04.2018 N 1613 (ред. от 03.05.2018) "Об утверждении перечня вакантных должностей медицинских работников в медицинских организациях и их структурных подразделениях, при замещении которых осуществляются единовременные компенсационные выплаты в 2018 году" 
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Республика Адыгея

Распоряжение Кабинета Министров РА от 23.11.2018 N 334-р "О межведомственной комиссии по реализации мер, направленных на снижение смертности населения, профилактику социально значимых заболеваний, пропаганду донорства крови и ее компонентов в Республике Адыгея" (вместе с "Составом межведомственной комиссии по реализации мер, направленных на снижение смертности населения, профилактику социально значимых заболеваний, пропаганду донорства крови и ее компонентов в Республике Адыгея", "Положением о межведомственной комиссии по реализации мер, направленных на снижение смертности населения, профилактику социально значимых заболеваний, пропаганду донорства крови и ее компонентов в Республике Адыгея") 
Постановление Кабинета Министров РА от 22.11.2018 N 242 "О внесении изменения в Положение об оплате труда работников государственного казенного учреждения Республики Адыгея "Центр по обеспечению деятельности подведомственных Министерству здравоохранения Республики Адыгея государственных учреждений" 
Правовые акты по здравоохранению:
Медицина и фармацевтика

Постановление Правительства РФ от 10.11.2018 N 1343 "О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации по вопросам обращения биомедицинских клеточных продуктов" 
Судебная Практика:
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Решения высших судов
Определение Верховного Суда РФ от 19.10.2018 N 74-КГ18-8  Требование: О признании незаконным бездействия должностного лица, выразившегося в неисполнении судебного акта о направлении на принудительное лечение в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, специализированного типа. Обстоятельства: Обвиняемая освобождена от уголовной ответственности и направлена на принудительное лечение в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, однако в спорный период содержалась в одиночной камере без телевизора. Решение: Дело направлено на новое рассмотрение иным составом судей, поскольку суд не указал надлежащего административного ответчика по спору и не поставил перед обвиняемой вопрос о привлечении ее к участию в административном деле.
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Суды общей юрисдикции

Решение Верховного суда Республики Адыгея от 13.06.2018 N 7-170/2018  Требование: Об отмене актов о привлечении к административной ответственности по ст. 19.20 КоАП РФ (осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без лицензии).

Замечание! В обзоре представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс. Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс.
                                           "Информационный центр "Консультант", г. Краснодар, ул.Октябрьская, 80
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